

# За Сталь

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
**АМУРМЕТАЛЛ**



**3**

(3055)

[www.amurmetal.ru](http://www.amurmetal.ru)

БЕСПЛАТНО

Выходит с 9 апреля 1939 года

30 января 2009 г.

## ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» ДОЖДАЛОСЬ ГОСПОДДЕРЖКИ В БОРЬБЕ С ЭКСПОРТОМ МЕТАЛЛОЛОМА

**Прокуратура города  
призвала к ответу  
за мировой  
экономический кризис  
ОАО «Амурметалл»**

Постановлением Государственной инспекции труда в Хабаровском крае по делу об административном правонарушении, инициированном прокуратурой г. Комсомольска-на-Амуре, открытое акционерное общество «Амурметалл» привлечено к административной ответственности.

Блюстители законности ставят в вину работодателю возникший производственный простой, послуживший причиной нарушения Трудового Кодекса РФ, в части оплаты времени простоя в размере 2/3 тарифной ставки (оклада).

Руководство ОАО «Амурметалл» убеждено, сокращение производства – это следствие катастрофического финансового кризиса, который с октября 2008 года обрушился на реальный сектор экономики. Спрос на металлопродукцию и цены рынка упали в разы. Зачем производить, если некому продавать? На этот вопрос прокуратура ответа дать не может и обвиняет работодателя в «упущении» при планировании производства». Более того, несмотря на обжалование ОАО «Амурметалл» постановления о привлечении к административной ответственности в органах судебной власти, пресс-служба прокуратуры поспешила опубликовать информации о привлечении к ответственности в официальной статистике.

Вероятно, случай с «Амурметаллом» надзорные органы посчитали уникальным, выявив, наконец, виновника кризиса на территории России.

*Подготовила  
Елена АСТАШОВА*

**Официально**

### ГЛАВНЫЙ ДОКУМЕНТ

Вступил в силу главный документ, по которому трудовому коллективу ОАО «Амурметалл» предстоит работать в 2009 году, – приказ № 31-31/1 «О технико-экономическом развитии предприятия в 2009 году».

С целью обеспечения объемов производства, сокращения издержек, освоения новых видов продукции и повышения ее качества в приказе определен план модернизации производства, намечены ее основные направления, назначены исполнители запланированных мероприятий, срок сдачи объектов в эксплуатацию, а также ожидаемые затраты и ожидаемый годовой эффект.

Направление выбрано, и дело чести каждого работника предприятия внести своей работой на совесть вклад в окончание работ по модернизации производства.

*Подготовила  
Елена АСТАШОВА*



30 марта 2009 года вступает в силу приказ Федеральной таможенной службы «О местах декларирования отдельных видов товаров». Согласно этому документу, введено существенное сокращение таможенных переходов для экспорта металлолома по всей территории России. На Дальнем Востоке оформление лома черных металлов на экспорт будет осуществляться только в порту Петропавловск-Камчатского.

Как считает руководство ОАО «Амурметалл», на принятие этого решения, несомненно, повлияло обсуждение мер по развитию черной металлургии на совещании в Нижнем Новгороде в июле 2008 года. Тогда Председатель Правительства Российской Федерации В.В. Путин сделал акцент на проблеме с ломом черных металлов, поручив проработать весь комплекс вопросов по декриминализации этой сферы, а также представить предложения по созданию контрольных меха-

низмов, уточнению ставок вывозных пошлин и налогового режима.

«Амурметалл» расценивает поручение В.В. Путина и приказ ФТС, как позитивный результат в интересах всей электрометаллургии России. Руководство предприятия надеется, что сокращение до минимума числа пунктов таможенного оформления и пропуски вывозимого из России лома коренным образом изменит ситуацию и поможет вернуть существенную часть экспорта лома на внутренний рынок.

Проблема с вывозом металлолома существует с 1997 года, когда на это сырье были отменены таможенные пошлины. На Дальнем Востоке сложилась особенно острая ситуация, поскольку здесь сосредоточены незначительные ресурсы лома и близко расположен емкий экспортный рынок Юго-Восточной Азии.

Руководство ОАО «Амурметалл» при поддержке краевых



властей неоднократно пытались добиться ограничений экспорта лома, направляя в федеральные ведомства официальные обращения. Металлургам жизненно важно добиться приоритетов при закупке сырья, поскольку такие условия будут способствовать росту производства.

Сегодня ОАО «Амурметалл» – единственный в Дальневосточном Федеральном округе современный электрометаллургический завод по выплавке стали с дальнейшим переделом в сортовой и листовой прокат. Дальневосточное предприятие имеет сталеплавильные мощности в объеме 2 млн. 100 тысяч тонн стали в год и готово при улучшении рыночной ситуации осуществить главную задачу масштабной реконструкции и модернизации предприятия – выйти на производство стали свыше 2 миллионов тонн в год. Тогда вся экспортруемая масса металлолома будет закуплена «Амурметаллом».

Выплавка стали в 2008 году, учитывая, что работа велась только одной электропечью, составила 1 088 727 тонн. Таким образом, дальневосточные металлурги достигли высокого рубежа производства стали, освоив на 100 % проектную мощность печи ДСП-125 фирмы CONCAST (Италия).

В последнее время поставки лома на завод осуществлялись из Восточной и Западной Сибири. При этом высокая транспортная составляющая в стоимости сырья приводит к тому, что лом для дальневос-

точных металлургов становится значительно дороже, чем поставки из ближайших регионов Амурской области и Хабаровского края. Именно с этих территорий лом уходит на экспорт.

ОАО «Амурметалл» способно потребить весь объем лома, который экспортируется через дальневосточные порты. И готово приобретать лом по цене внутреннего рынка.

До сих пор ценовые колебания на металлолом определялись на дальневосточном рынке острым дефицитом этого сырья в Китае и Южной Корее.

По данным пресс-службы ДВТУ в прошлом году из Сахалинской области было вывезено на экспорт в Республику Корея 104 тысячи тонн металлолома стоимостью более 40 миллионов долларов США. Не секрет, что российский металлофонд за счет массового экспорта металлолома существенно сокращается. И вопрос об ограничении экспорта этого стратегического сырья волнует сегодня не только руководство ОАО «Амурметалл», но и все крупнейшие металлургические комбинаты страны.

Приказ Федеральной таможенной службы, затронувший многие российские порты, вызвал особое беспокойство у дальневосточных предпринимателей, зарабатывающих на экспорте лома. Вероятно, их беспокоит легальный бизнес, когда поставки будут осуществляться на российскую открытую компанию «Амурметалл».

Генеральный директор управляющей организации Группы «Амурметалл» **Сергей ХОЛЛОВ**, комментируя ситуацию, отметил:

– Таможенные ограничения пропуска для лома черных металлов – это нормальные защитные меры. Так поступает разумное государство, которое заботится о собственных стратегических интересах. Металлурги продолжают борьбу за жесткое госрегулирование экспорта металлолома на Дальнем Востоке. И будут добиваться полного запрета вывоза лома не только через таможенные переходы Дальнего Востока.



Информационный выпуск профсоюзной организации

# Профсоюзная ЖИЗНЬ

СПЕЦВЫПУСК № 1 Ноябрь, 2009 год

## Охрана труда — под контролем профсоюза

**Общественный контроль за состоянием охраны труда в ОАО «Амурметалл» осуществляют от профсоюзной организации 42 цеховых уполномоченных. 11 из них в 2008 году прошли дополнительное обучение по охране труда с отрывом от производства по 40-часовой программе. Цеховые уполномоченные в прошлом году выявили 19 нарушений требований охраны труда, промышленной безопасности и условий коллективного договора, выдав 7 представлений. Все представления были рассмотрены руководителями структурных подразделений, большинство из них выполнены, некоторые включены в планы мероприятий по улучшению охраны труда, промышленной безопасности и экологии.**

В течение 2008 года с участием председателей цехкомов и уполномоченных по охране труда в профкоме предприятия было рассмотрено 4 личных и коллективных обращения работников по причине неудовлетворительных условий труда и невыполнения обязательств, предусмотренных коллективным договором по своевременному

обеспечению их средствами индивидуальной защиты, бесплатным молоком и т.д.

Так, в электроремонтном цехе без предварительного согласования с профкомом была прекращена выдача талонов на молоко электрослесарям, занятым на ремонте электродвигателей с пропиткой и обжигом. Так как работа по пропитке и обжигу связана с выделением вредных веществ, технический инспектор труда настоял на проведении инструментальных лабораторных замеров воздуха на рабочем месте электрослесарей. По результатам исследования пробы воздуха рабочей зоны было установлено превышение ПДК вредных производственных факторов, что в соответствии с коллективным договором стало законным основанием для получения рабочими бесплатного молока.

После выдачи технического инспектором труда представления составители поездов железнодорожного цеха, занятые на маневровых работах по обслуживанию производственных участков цеха подготовки лома, где фактическое состояние условий труда по результатам аттестации рабочих мест характеризуется превышением ПДК воздуха рабочей зоны по уровню пыли (класс условий труда 3.1 — вредный), получили право на бесплатное молоко за работу во вредных условиях.

По результатам совместной проверки с председателем цехкома ЦГП условий и охраны труда на рабочем месте резчика холодного металла на

постах управления № 1 и № 2, где в нарушение требований безопасности отсутствовали устройства громкоговорящей связи и сигнализации для оповещения эксплуатационного персонала о пуске, остановке и нарушениях режима работы стана, разбиты стекла на окнах, было выдано предписание на устранение замечаний.

При проведении техническим инспектором труда профкома целевой проверки по соблюдению порядка обучения вопросам охраны труда и проверки соответствующих знаний у работников было установлено, что в РМЦ № 1 слесари по ремонту металлургического оборудования в основных цехах допущены к работе на высоте (работы повышенной опасности) без обучения безопасным методам и приемам работы, без наличия соответствующих удостоверений, дающих право работы на высоте. По представлению технического инспектора труда эта категория рабочих РМЦ № 1 прошла обучение по специальной программе и проверке знаний.

В 2008 году в ОАО «Амурметалл» и его дочерних предприятиях, находящихся на профобслуживании профкома, произошло 16 несчастных случаев на производстве. По организационным причинам произошло 13 несчастных случаев, по техническим причинам — 3.

По сравнению с показателями отчетного периода предыдущего года

на предприятии произошло увеличение общего числа производственного травматизма, при этом снизился уровень травматизма с тяжелыми случаями на производстве были рассмотрены с участием представителей профсоюза в соответствии с Трудовым кодексом РФ и «Положением об особенностях расследования несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организациях».

Как было выявлено, основными причинами производственного травматизма на предприятии стали:

- недостатки в обучении безопасным приемам труда,
  - нарушение трудовой и производственной дисциплины,
  - неудовлетворительная организация производства работ,
  - эксплуатация неисправных машин, механизмов, оборудования.
- А основными травмирующими факторами на производстве стали:
- воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов и деталей,
  - воздействие экстремальных температур,
  - падение с высоты.

Только при активном и грамотном участии каждого работника предприятия по предупреждению производственного травматизма можно добиться положительного результата.

Ю. Михайлов

Выпуск подготовила Людмила ГЕРАСИМЕНКО.

## От всей души

В начале наступившего года отметил свой юбилейный день рождения Антон Александрович БАРАНОВ, аккумуляторщик электроремонтного цеха. Коллеги по работе горячо и сердечно поздравляют именинника, желают ему счастья, благополучия и много-много счастливых дней. С днем рождения поздравляем, И всего, что в жизни важно, Мы сегодня пожелаем. Пожелать хотим везенья И удач на много лет, Боевого настроения И в любых делах побед!

13 января замечательную юбилейную дату отпраздновала Анна Геннадьевна ТРОЯНОВСКАЯ, электромонтер по обслуживанию подстанций электроремонтного цеха.

Коллектив цеха со всей теплотой своих сердец поздравляет Анну Геннадьевну с днем рождения и дарит ей эти строки: День рождения — это праздник. Мы желаем от души Здоровья, успехов в работе, Душевной теплоты. Пусть перемены будут к лучшему.

Пусть мечты исполнятся твои, Солнца ясного, добра, благополучия, Мира, нежности, любви!

23 января Владимиру Васильевичу ВАНЦОВСКОМУ, электромонтеру по ремонту электрооборудования электроремонтного цеха, исполнилось 55 лет.

Коллектив цеха от всей души поздравляет своего юбиляра и желает ему крепкого здоровья, оптимизма, счастья и благополучия во всех делах.

Чтоб всегда под счастливой звездой Вас судьба по дороге вела, В доме чтоб полноводной рекой Жизнь спокойно и мирно текла. Пусть Ваш дом лишь друзья посещают, Стороною обходят ненастья, От души мы добра Вам желаем, Долгой жизни, здоровья и счастья!

26 января отметила свой юбилей Татьяна Ивановна КРИВОНОГИХ, бухгалтер РМЦ № 1.

Коллектив цеха сердечно поздравляет Татьяну Ивановну, желает ей здоровья, счастья, душевной теплоты родных и близких, успехов в работе. Желаем Вам удачи и здоровья,

Друзей надежных и в делах везенья, А в личной жизни счастья! С днем рождения!

28 января исполнилось 55 лет Алексею Леонидовичу РОЖКО, электрарику СПЦ.

Коллектив сортопрокатного цеха сердечно поздравляет Алексея Леонидовича со знаменательным юбилеем, желает крепкого здоровья, всегда хорошего настроения, счастья и благополучия.

Желаем Вам счастья, тепла и добра, Чтоб все неудачи сгорели дотла! Чтоб жить не тужить лет до ста довелось, Пусть сбудется все, что еще не сбылось!

27 января отметила свой юбилей Елена Дмитриевна САМОЯВЧЕВА, аппаратчик воздуходеления кислородно-газового цеха.

Коллектив цеха от всей души поздравляет Елену Дмитриевну с юбилейным днем рождения.

Пусть окружают радость и участие, Не покидает никогда улыбка счастья. Любви огромной, жизни светлой, ясной!

Надежды новой и мечты прекрасной!

UUU

29 января свое 45-летие отпраздновал Андрей Леонидович ПОЛОСУХИН, электрослесарь по ремонту оборудования распределительных устройств электроремонтного цеха.

Коллеги по работе сердечно поздравляют своего юбиляра и дарят ему эти строки:

Пусть каждый час и каждый день Счастливыми окажутся, Блестящих перспектив, идей Пусть множество появится! В жизни — слава и признание, В делах — невиданный успех... Удачи, процветания! И понимания — от всех!

UUU

29 января отметил свой юбилейный день рождения Владимир Александрович ГИРИЧ, ведущий инженер СПЦ.

Коллектив цеха сердечно поздравляет Владимира Александровича с днем рождения, от всей души желает ему крепкого здоровья, больше радостных и приятных дней, любви и понимания со стороны родных и близких.

Годы — не всегда лихое бремя, Жизнь-плутовка тем и хороша. Над душой не властно даже время, Если настоящая душа.

## Азарт, здоровье, отдых!

### Уважаемые металлурги!

1 февраля в ОАО «Амурметалл» стартует заводская спартакиада, посвященная Дню Защитника Отечества.

Каждое воскресенье, в спортивном комплексе «Металлург», в часы работы спортзала, с 13.00 до 16.30, состоятся соревнования по мини-футболу.

22 февраля состоится заключительный этап спартакиады — финальная игра по мини-футболу, соревнования по плаванию, дартсу, шахматам, перетягиванию каната.

Впервые состоятся соревнования по плаванию среди детей в возрасте от 8 до 12 лет.

Успех выставленных заводских команд будет зависеть не только от общего результата, но и, прежде всего, от массовости, активности и инициативности. Приветствуется и учитывается участие в соревнованиях и руководителей подразделений.

Победители будут награждены грамотами, кубками, денежными премиями. Есть смысл всем цехам и структурным подразделениям предприятия принять самое активное участие в заводской спартакиаде, выставив на соревнования своих самых лучших и сильных спортсменов и любителей спортивного отдыха.

Помните, спорт — это не только результаты, это еще здоровье, хорошее настроение и бодрость духа. Это надежные друзья и благоприятная рабочая атмосфера.

Участвуйте в спартакиаде! Болите за своих коллег и товарищей!

От цехов ждем заявок на участие, обращайтесь в цеховые комитеты.

Спешите! Вас ждут признание и награды.

Достоинно отметим спортивными успехами 23 февраля — День настоящих мужчин, мужества и солидарности!

Профком ОАО «Амурметалл».

### УВАЖАЕМЫЕ ЗАВОДЧАНЕ!

Цех общественного питания ОАО «Амурметалл» принимает заказы на изготовление тортов, рыбных пирогов, курников.

Продукция, изготовленная нашими кулинарами и кондитерами, станет отличным подарком ко Дню Святого Валентина, Дню Защитника Отечества, к международному женскому Дню 8 марта, а также к семейным торжествам и юбилеям.

Порадуйте своих родных и близких вкусными кондитерскими изделиями и выпечкой! Заказы принимаются по телефону 42-19.

Учредитель: ОАО «Амурметалл»  
Адрес редакции:  
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,  
ул. Заводская, 2.  
Тел.: 24-63, 32-72, 23-52.

Ответственность за содержание рекламы несут рекламодатели.  
Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном управлении по печати (г. Хабаровск).  
Рег. номер ПИ № 15-0648.  
Подписано в печать 29.1.2009 г.  
Газета отпечатана офсетным способом в типографии «Жук». Тираж 1500

Редактор  
Н. П. КИЯМОВА.  
Фотокорреспондент  
А. В. ТЕПЛЯКОВ.